

ЗНАЙ НАШИХ!

Покорила жюри и зрителей



В минувшую пятницу в Казанском районном доме культуры состоялся четвертый межрайонный конкурс «Орфей-2014», в котором приняли участие певцы из Казанского, Викуловского и Сорокинского районов. Конкурсанты состязались в трёх возрастных категориях. Жюри конкурса, в которое вошли представители Казанского и Викуловского районов, учитывало оригинальность режиссёрского решения, исполнительское мастерство, сложность и нравственно-эстетическое содержание произведения, а также обращало внимание на манеру исполнения, сценическую культуру и на костюмы. В возрастной категории от 12 до 18 лет первое место заняла певица из Викуловского района. А вот на втором месте – **Карина Маслеева**, исполнительница песен «Россия» и «Ромео и Джульетта». Девушка живёт в Новоселзнёво, учится пению у талантливого человека, музыканта Леонида Григорьевича Хилинского. Карина покорила жюри и зрителей, которых в зале Казанского ДК собралось немало, своим пением, хорошей сценической культурой, непосредственностью, молодостью и красотой.

Более подробно об этом мероприятии, о победителях «Орфея» читайте в одном из следующих номеров газеты «Наша жизнь».

Текст и фото Тамары НОСКОВОЙ

Поздравление

Дорогие труженики села, работники агропромышленного комплекса!

Поздравляю вас с намолотом полутора миллионов тонн зерна 2014 года!

В непростых условиях в этом году вы провели посевную. Погода не радовала вас ни летом, в течение которого не хватало ясных и тёплых дней для созревания хлебов, ни осенью с её дождями и ранним снегом. Всё это время вы вели настоящую борьбу за урожай и, несмотря на капризы природы и тяжёлые метеосостояния, добились успешного результата.

Нынешняя уборочная кампания продемонстрировала ваш профессионализм, упорство и трудолюбие. Ключевую роль сыграла и высокая техническая вооружённость наших сельхозпредприятий, которая помогла собрать урожай и сохранить его. Вы эффективно использовали каждый погожий день и час, трудились и днём, и ночью, как результат – намолот 1,5 миллиона тонн зерна. Уже сейчас объёмы валового сбора зерна превышают уровень прошлого года.

От всей души поздравляю вас с очередной победой. Спасибо вам за труд и любовь к родной земле!

В.В. ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области

АКТУАЛЬНО

Доверьтесь профессионалам

После публикации интервью с директором МУП ЖКХ Казанского района А.В. Алмазовым, в котором он проинформировал жителей об изменениях в организации вывоза мусора, последовали многочисленные устные обращения как в редакцию, так и в местный отдел Роспотребнадзора.

Люди возмущаются и отказываются заключать договоры, потому что, утверждают они, «бытового мусора у них нет», или, поясняют другие, они сжигают его или закапывают в землю. В связи с этим начальник территориального отдела Роспотребнадзора Бахыт Султановна ЖУНУБАЕВА считает необходимым довести до жителей района требования действующего законодательства в данной сфере.

– Во-первых, что такое твёрдые бытовые отходы (ТБО)? Это отходы, образующиеся в результате жизнедеятельности человека: приготовления пищи, упаковки товаров, уборки и ремонта жилья и прочее. У кого их нет? Они есть у всех, давайте не будем лукавить. Теперь об их утилизации. В соответствии с частью 9 ст.155 ЖК РФ установлено, что собственники жилых домов оплачивают услуги и работы по их содержанию и ремонту в соответствии с договорами, заключёнными с лицами, осуществляющими соответствующие виды деятельности. Постановлением Правительства РФ от 10.02.1997 г. № 155 утверждены «Правила предоставления услуг по вывозу твёрдых и жидких бытовых отходов», которыми определена обязанность потребителя заключить договор на вывоз отходов.

Организация и режим удаления бытовых отходов определяются на основании **решений органов местного самоуправления**. В каждом поселении должны быть приняты и действовать правила благоустройства, в которых следует чётко прописать, что жителям частного сектора запрещено самостоятельно производить утилизацию и захоронение ТБО (в том числе путём сжигания, закапывания). При осуществлении удаления отходов методом «самовывоза» должна применяться талонная система. Планово-регулярную очистку следует проводить по договорам-графикам. Удаление негабаритных отходов производится не реже одного раза в неделю.

Доводы жителей наших сёл, отказывающихся заключать договор с коммунальным хозяйством на вывоз бытового мусора, необоснованны, так как содержать придомовую территорию в чистоте и заключать договоры на вывоз ТБО – это, по закону, их обязанность. За несоблюдение санитарных правил и правил благоустройства предусмотрена административная ответственность по ст. 8.2 КоАП РФ, которая влечёт за собой наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей. **Вывоз твёрдых и жидких бытовых отходов непосредственно на поля и огороды запрещается.**

Пока не выпал снег, было заметно, что все окрестности районного центра, куда ни глянь, захлаплены бытовым мусором, особенно близлежащие леса и канавы. И виноваты в этом сами жители, потому что те, которые не желают платить за сбор и утилизацию мусора на полигоне для ТБО, вывозят его в лес или, в лучшем случае, на свалку п. Новоселзнёво. Эта свалка растёт не по дням, а по часам и загрязняет всё вокруг, а потом сами жители возмущаются и ругают местную власть и контролирующие органы, допускающие такие безобразия.

Так давайте же будем соблюдать закон, заключать договоры на вывоз бытового мусора со специализированной организацией, тем самым способствовать чистоте и порядку.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

Музею кукол быть?

Осенью этого года в наш район приехала из Луганской области Украины Пожидаева Анна Владимировна. У Анны педагогическое образование, на родине она работала заведующей детской библиотекой, у нас она тоже нашла работу по призванию – воспитателем детского сада. Повезло копитиловской малышне, ведь их Анна Владимировна – увлечённый и творческий человек. Она и шьёт, и вяжет, и вышивает. Кроме того, у неё необычные хобби – создание вальдорфских кукол, кукол-тильд, мишек Тедди. А.В. Пожидаева имеет много благодарственных писем, грамот и дипломов за участие в различных выставках и конкурсах. Заветная мечта мастерицы – открыть специальный музей, где были бы собраны игрушки, народные и современные. Идею эту Анна лелеет уже долгое время. Остаётся надеяться, что с помощью жителей нашего района она в недалёком будущем воплотит в жизнь.

Активные выходные

Этой осенью в десяти муниципальных районах Тюменской области стартовал юбилейный, десятый, сезон добровольческого движения «Активные выходные». Команда волонтеров Казанского центра развития детей «Метро» под руководством Виктории Полукеевой запустила собственный проект под названием «Активные выходные: в ногу со временем!». Ребята разработали и выложили на сайт тюменского молодежного портала moi-portal.ru комплекты заданий для волонтерских отрядов района. Те команды, которые пожелают принять в проекте участие, должны будут, выполняя эти задания, активно и результативно проводить целый месяц свои выходные, а за старания получают оценки от экспертного жюри. В осеннем сезоне изъявили желание участвовать сразу несколько волонтерских команд из Казанской, Новоселзнёвской, Грачёвской, Ильинской и Большечеченской средних школ.

Через года – помните...

Ежегодно 30 октября в России отмечается день памяти жертв политических репрессий. Стало традицией в эту скорбную дату проводить памятные мероприятия, на которые приглашаются свидетели трагических событий нашей истории из числа пострадавших от политических репрессий. В Казанском сельском поселении сегодня проживают 46 человек, которые (либо члены семей которых) официально признаны репрессированными. Для них поселковая администрация устраивает памятные вечера с чаепитием и концертной программой. В этом году такая встреча состоится 30 октября в районном доме культуры, начало в 11 часов. Для участников встречи культурработники готовят концертные номера, а сотрудники библиотеки и краеведческого музея – тематические выставки. Подобные памятные мероприятия будут проведены в Афонькино, Большой Ченчеры, Дубынке, Пешнёво и Челюскинцах.

Автор, пиши ещё!

С 10 октября по 30 декабря 2014 года принимаются работы на второй областной конкурс молодых авторов. Он проводится центральной библиотекой города Тюмени совместно с альманахом «Врата Сибири» при поддержке Тюменской областной Думы. Участниками могут стать поэты, прозаики, публицисты, сказочники и баснописцы в возрасте от 18 до 35 лет. Творческое состязание будет проводиться по 4-м номинациям: «Поэзия», «Проза», «Публицистика» и «Произведения для детей». Победители и призёры получают денежные премии и памятные подарки, а лучшие произведения войдут в специальный сборник. Работы принимают в Центральной городской библиотеке по адресу: 625001, г.Тюмень, ул.Луначарского, 51/3 или по электронной почте poski.cgbs@mail.ru. Телефон для справок: 8-3452-43-28-49. За справками можно обращаться также в Казанскую районную библиотеку, телефоны 4-24-04, 4-23-62.

Польза медосмотров

Судя по данным Росстата, демографическая ситуация в России в этом году улучшается. Наблюдается естественный прирост населения. Он составил за 8 месяцев этого года 19 тысяч человек, тогда как в прошлом году была зарегистрирована убыль на 6,6 тысячи. Средняя продолжительность жизни российских женщин – 77,2 года, мужчин – 65,6. Снижился уровень младенческой смертности. В числе мероприятий, позволивших добиться положительной динамики, – повышение качества диспансеризации. Так, в Казанском районе за девять месяцев этого года в рамках диспансеризации взрослого населения было осмотрено 3980 человек, и ещё 200 человек будут направлены на медосмотры сверх плана. Тот, кто по возрасту не подлежит диспансеризации, может пройти профилактический осмотр.

Информации подготовила
Екатерина ТЕРЛЕЕВА

ДЕЛА ДЕПУТАТСКИЕ

(Физ) культурная оптимизация*

На 16-м внеочередном заседании районной Думы, созванном 21 октября по инициативе главы района, для депутатского обсуждения был предложен проект решения об учреждении новой единицы в структуре администрации Казанского муниципального района, а именно – отдела по культуре, спорту и молодёжной политике.

Проект представил управляющий делами администрации Алексей Михайлович Санников. Суть его такова: с января 2015 года (то есть, уже после утверждения бюджета на финансовый год и плановый период) внутри администрации района заработает новый объединённый отдел, который будет осуществлять функции и задачи, ныне исполняемые действующими пока отделами по культуре, спорту и молодёжной политике. Кроме того, оговорился управделами, в новом отделе будут учтены те требования местного значения, которые определены федеральным законодательством по общим принципам организации местного самоуправления, но раньше не были вменены существующим отде-

лам. Основной же целью создания новой структуры является оптимизация системы управления.

Предполагается и качественно новая система управления отделом – руководить им будет заместитель главы района по социальным вопросам Яценко Елена Васильевна. Начальник будет осуществлять свои полномочия на правах юридического лица. Должность начальника отдела предполагается утвердить с 1 ноября, чтобы новый руководитель смог до начала финансового года зарегистрировать отдел во всех налоговых органах и необходимых фондах, и без перерыва в работе с начала года отдел приступил бы к выполнению всех стоящих перед ним функций. Они, в свою очередь, прописаны в разработанном положении.

Согласно проекту, изменения в структуре администрации произойдут существенные. Вместо бывших начальников отделов по культуре,

спорту и молодёжной политике под началом одного руководителя в отделе останутся три специалиста, главный бухгалтер, главный экономист, юрист, главный специалист по общим вопросам и водитель. То есть остальные штатные единицы отделов, ранее созданных, «оптимизируются».

Сокращение аппарата управления следующим образом прокомментировала глава района Татьяна Александровна Богданова:

— Сегодня главная наша задача – эффективное управление. А для этого необходимо наличие эффективной структуры органов управления. Прежде, имея несколько отделов, мы пытались разделить между ними полномочия, чтобы эффективно управлять, но, увы, не получается. Поэтому будет оптимальным, чтобы этим занимался один человек, который бы координировал действия подчинённых ему специалистов.

Придётся уменьшать штатную численность муниципальных служащих. Если раньше в отделе по физкультуре, спорту и молодёжной политике были свои юристы, делопроизводители, бухгалтера, то после упразднения учреждений, которые финансировали эти должности, они будут сокращены. В новом отделе останутся лишь специалисты, курирующие определённые направления.

Что касается автономных учреждений – там пока ничего не меняется. Мы сейчас определяем эффективность управления в том или ином автономном учреждении. Должно произойти упорядочивание функций, которые они выполняют. В любом случае, изменения

не скажутся отрицательно на развитии спорта, культуры и молодёжной политике. Зато получится взаимодействие на пользу дела.

После пояснений Т.А. Богдановой депутаты согласились с проектом изменений в структуре управления, сочтя их наиболее приемлемыми на сегодняшний день. Наряду с этим, народные избранники высказали пожелание, чтобы новый руководитель обратил внимание на многочисленные АНО в структуре отдела, в частности, на то, как координируется их взаимодействие в целях повышения эффективности работы. За утверждение положения об учреждении нового отдела депутаты проголосовали единогласно.

Екатерина ТЕРЛЕЕВА

***Оптимизация:**

- 1) процесс выбора наилучшего варианта из возможных;
- 2) процесс приведения системы в наилучшее (оптимальное) состояние.

ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

За тех, кто в поле

В страдную пору крестьяне веселью и празднеству не предаются. Сутки напролёт они в работе и думают о судьбе урожая. В этом году руководители агрокомплекса «Маяк» омысленно нарушили этот обычай.

В середине октября у «Маяка» именины. Обычно к этому дню завершается уборочная страда.

Нынче она затянута до угрожающих сроков. И всё-таки решено было пригласить на день рождения предприятия людей, которые стояли у истоков производственной истории.

В просторном зале районного дома культуры по-домашнему, по-родственному угощали гостей чаем. Но первые благодарственные слова произносили в адрес тех, кто домлачивал зерно на последних гектарах посевных площадей.

— Мы этот хлеб уберём и по снегу, — сказал в своей приветственной речи к ветеранам «Маяка» Владимир Леонидович Ташланов. — Конечно же, обидно становится за то, что богатый урожай, выращенный в трудах и усердии, не даёт собрать непогода. Но такая судьба хлебороба.

На днях делегация «Маяка» побывала на приёме у депутатов Государственной Думы. Исполнительный директор агрофирмы «Маяк-Чирки» Василий Николаевич Сиселятин поделился своими впечатлениями.

— В Москве, — рассказал он, — встречал нас Иван Иванович Квитка – наш земляк, депутат Государственной Думы. Он же и знакомил с нами своих коллег по Федеральному собранию. Особенно запомнились встречи с Валентиной Николаевной Терешковой, первой в мире женщиной-космонавтом, и Анатолием Евгеньевичем Карповым, чемпионом мира по шахматам. Нас всех искренне порадовал тот факт, что об успехах аграриев Тюменской области в Государственной Думе слышаны.

Не умолчал Василий Николаевич и о рудежах, достигнутых коллективом агрофирмы. Животноводы Дальнетравнинской фермы за год надоят от каждой коровы по семь тонн молока, близки к этому высокому показателю чирковцы.

Каждый год в «Маяке» происходят добрые перемены: закупается современная техника, возводятся животноводческие помещения, завозится продуктивный скот. В этом году территория Дальнетравнинской фермы оделась в асфальт. Даже в загонах теперь твёрдое покрытие. Благоустройство фермы наполовину проведено за счёт бюджетных субсидий. Участие в различных областных программах – это тоже черта, определяющая деловую и разумный подход руководителей к эффективному развитию сельскохозяйственного производства. Не будет исключением и 2015 год. В «Маяке» планируется построить телятник.

«Маяк» живёт не только производственными, но и кадровыми перспективами. На сцену приглашались победители конкурса детского рисунка «Земля теплом согрета», объявленного накануне празднования дня рождения агрокомплекса. Юным художникам из Песчаного, Огнёво, Шагало, Гагарья, Яровского и Чирков аплодировали бабушки и дедушки.

Генеральный директор «Маяка» Владимир Леонидович Ташланов вручил каждому участнику конкурса подарок. Ему, безусловно, было приятно произносить вслух фамилии юных представителей славных трудовых семей сельхозпредприятия.

Руководителей, ветеранов с очередной датой агрокомплекса поздравили глава администрации района Татьяна Александровна Богданова и начальник управления по развитию АПК Сергей Алексеевич Долгих.

О. ДРЕБЕЗГОВ
Фото П. КУПЦОВА



Владимир Леонидович Ташланов награждает юных художников



У дружной слаженной команды и работа спорится: (слева направо) Антон Огнёв, Александр Трушников, Юрий Журавлёв

СВОЁ ДЕЛО

Значит, всё получится

Увидев объявление в газете по замене стеклопакетов, я решила убедиться, насколько быстро мне смогут помочь. Исполнителей не оказалось на месте, но я неожиданно познакомилась с совершенно удивительными ребятами, обустроившимися неподалёку.

Александр Юрьевич Трушников восемь лет занимался изготовлением мебели в частном предприятии. Год назад зарегистрировался в качестве индивидуального предпринимателя и организовал свой небольшой цех, но довольно продуктивный мебельный цех. У него не было и капли сомнения по поводу открытия собственного дела, поскольку он знал специфику работы до малейших деталей.

В арендованном у Казанской районной администрации помещении, в здании бывшей ремонтной станции ХРУ, разместились 2 цеха и кабинет приёма заказов. В цехах – чистота и полный порядок. Комплектующие и фурнитура (навесы, ручки) аккуратно разложены на стеллажах. Оборудование и станки для распила, кропления и облицовки стенок, сборки шкафов удобно размещены для выполнения операций. Для сбора опила и пыли в главном цехе установлен большой производственный пылесос.

У Александра хорошие помощники, и это позволяет ему наращивать объёмы продукции, не теряя при этом качества. За год работы мебельный цех А. Трушников успел заработать авторитет. Среди заказчиков этой небольшой фирмы – частные клиенты и школы. И к каждому – индивидуальный подход.

На выбор предлагаются образцы столешниц, дверных ручек, крючков-вешалок и т.д. Большой выбор цветового решения мебельного фасада и дверей. Иногда заказчики запрашивают вариант мебели, который хотели бы получить, взяв идею в Интернете или нарисовав свой чертёж. А тем, кто не смог определиться с выбором, варианты дизайнерских решений с учётом особенностей жилища и будущего предназначения мебели предлагает А. Трушников. Потом сотрудники цеха выезжают на замер и делают эскиз заказа. Все детали обсуждаются с заказчиком, только потом начинается изготовление мебели.

Казанская школа и её филиалы в сёлах Пешнёво и Яровское – постоянные клиенты фирмы. Здесь работниками мебельного цеха изготовлена мебель для гардеробных, раздевалок, спортзала, кабинетов и учительской.

Ольга Анатольевна Собянина, директор Казанской средней школы, довольна качеством мебели, изготовленной ребятами. Исполнители всегда укладываются в оговорённые сроки, и цены у них приемлемые. Кроме прочего, расчёт принимают наличным и безналичным путём, в общем так, как удобно клиенту.

Если клиент остается доволен, значит, радостно и изготовителям. У Александра есть задумка – расширить площади и увеличить объёмы производства. Есть мечта, есть возможность, есть упорство. У этих ребят, без сомнения, всё получится.

Светлана ЗВОРЫГИНА
Фото автора

30 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

Смерть наградой за труд

Скупые строки официальных документов не могут дать ясного представления о трагических годах жизни Трофима Петровича Ушакова, как и о том, что послужило причиной его ареста, как он смог прожить годы ада в лагерях... За что моего деда Трофима забрали в 1938 году? Я слышала две версии. Одна из них выплыла в ходе бесед с односельчанами: деда забрали вроде бы «за дружбу с попами». Об этом я узнала сравнительно недавно, так как бабушка и моя мама, дочь Трофима, называли другую причину.

Рассказывали, что в тридцатые дед работал в Копотилово на пимокатке. В один из дней туда заглянули двое проверяющих из района. После проверки попросили «подарить» пару валенок, Трофим отказал – валенки все на учёте. Проверяющие уехали несолоно хлебавши. А через несколько дней Татьяна, жене Трофима, сказали: «Татьяна, готовься, у тебя будет собрание». Собрания тогда проводили деревенские в своих избах по очереди. Ушаковы в избе прибрали, но собрания так и не было. Вместо этого пришли два человека и увели в неизвестном направлении главу семейства – Трофима. И больше родные его не видели. Осталась его супруга Татьяна с кучей детишек, из которых младшей дочке едва исполнилось 3 годика.

Но неожиданно о без вести пропавшем Трофиме пришла весточка из Гагарья, откуда в этот же период времени забирали знакомого семьи, но потом отпустили. Он рассказал Татьяне, что содержали арестованных мужиков несколько дней в сарае на берегу реки (предположительно в Ишиме), кормили одной солёной селедкой, а пить не давали. Когда же задержанных выпустили к реке, измученные люди бросились пить сырую воду... После чего, корчась от невыносимой боли, умирали тут же, на берегу. «Но твой Трофим их селедку не ел», – сказал знакомый. И замолчал.

Старейшая жительница Пешнёво Копотилова Елизавета Тихоновна до сих пор хорошо помнит Трофима Ушакова и его жену Татьяну. Она рассказала, что Трофим (его местные величали «Троша»), «Трошечка», как в детстве ласково прозвала мать), был звонарём в Копотиловской церкви. За что звонаря забрали и когда, Елизавета Тихоновна не ведает. Деревня ведь была тогда большая, больше 1000 человек. Забирали односельчан периодически – по 1-2 человека. Приходили, увозили – и концы в воду. Елизавета Тихоновна рассказывает: «Смотрим, одного уже нет или двух (отца и сына) сразу... Забирали добрых, здоровых мужиков».

По имеющимся документам, мой дед был осуждён тройкой УНКВД Омской области 12.03.1938 г. по статье 58-10, 11 и приговорён к 10 годам (исправительно-трудовой лагерь). Если очень кратко, то «за



**СПРАВКА
О РЕПРЕССИРОВАННОМ
УШАКОВ ТРОФИМ ПЕТРОВИЧ**
Уроженец села Копотилово Казанского района Тюменской области. Родился 2 августа 1898 года. Осужден тройкой УНКВД Омской области 12.03.1938 года по ст. 58-10, 11 к 10 годам ИТЛ. Содержался в Горнолагере МВД с 14.02.38 г. Убыл в Волголаг 21.04. 1942 г.

Умер 16.06.1942 г. в местах заключения Волголага. Причина смерти: пеллагра, цинга.

Дело по обвинению его постановлением тройки УНКВД Омской области от 12 марта 1938 года отменено Президиумом Тюменского областного суда от 06.03. 1967 года за отсутствием состава преступления. Ушаков Т.П. по данному делу полностью реабилитирован.

пропаганду или агитацию, содержащую призыв к свержению, подрыву или ослаблению Советской власти и участие в организации подобного рода».

По справке от 01.11.1995 года из МВД, он содержался в Горлаге с 14.02.1938 года. Горлаг («Горный лагерь») располагался на севере Красноярского края. Рядом – Норильск, тундра, полянная ночь около четырёх месяцев. Работали заключённые на добыче руды в шахтах, на рудниках, на строительстве медеплавильного завода, строительстве дорог, на кирпичных и цементных заводах. В тяжелейших условиях вечной мерзлоты, голодом. Если заключённый заболел или ослабевал, не выполнял норму, его просто не кормили или урезали паёк.

В апреле 1942 года Трофима переправили в Волголаг – Волжский исправительно-трудовой лагерь, подразделение Дмитровлага, созданный для строительства Угличского и Рыбинского гидроузлов (Волгострой). В 1941 году там находилось более 85000 человек, 20 процентов из них были политзаключёнными по 58-й статье. По дороге туда Трофим смог переслать

домой весточку, в которой поведал, что они едут строить канал. Какой, где, не сообщил. Это было последнее, что узнали родные. И всё, ниточка оборвалась.

Главная задача Волжского лагеря была производственная. Если заключённые умирали и болели, работа стояла, а от этого страдал план, за выполнение которого начальство Волголага отвечало головой. Подъём в лагере был в 5 часов утра. В тяжелейших условиях, по колено, а то и по пояс в холодной воде, работали политзаключённые. Кирка, лопата и лом – вот и все строительные инструменты. За отказ работать заключённые помещались в штрафной изолятор на 300 граммов хлеба в день, а если арестант продолжал упорствовать, то хлеб давали через день, далее следовал расстрел. Уровень смертности в Рыбинском ИТЛ был значительно выше, чем в среднем по ГУЛАГу. Один из сотрудников лагеря вспоминал: «Когда в рабочую зону ввозили бочку с солидолом для смазывания рабочих механизмов, заключённые набрасывались на неё и вылизывали дочиста». Невыносимые условия приводили к побегам. За короткий срок произошло более 600 побегов, но пули охраны и хорошо обученные овчарки не оставляли беглеца никаких шансов.

Про злополучный Волголаг написана одноимённая песня, в которой есть такие строки:

*Кто расскажет о том, как они голодали,
Как десятками, сотнями в день умирали,
Как с высокой плотины кидались вниз,
Но на их место в Рыбинск другие везлись.
Их почти миллион захоронено тут,
Без крестов, без имён...
Смерть — награда за труд.
Пусть из братских моил их нельзя воскресить,
Только память о них мы должны сохранить!*

Самым трагичным в истории Волголага стал 1942 год – тогда погибло 47 процентов от численности лагеря. Большинство заключён-



Татьяна Ушакова всю жизнь была убеждённой коммунисткой и атеисткой



Тимофей Трофимович Ушаков. 1943 год

духом женщина, в эти тяжелейшие годы сумела вырастить и достойно воспитать всех пятерых детей. Старший сын Николай Трофимович после окончания школы уехал в Саратов и записался в аэроклуб. Прощёл всю войну, прыгал с парашютом в тыл врага. Был ранен. Вернулся с войны майором. Награждён многочисленными орденами и медалями, в том числе орденом Красного Знамени, орденом Красной Звезды. Младший Тимофей Трофимович ушёл добровольцем на фронт в 1943 году, когда ему исполнилось



Из трёх сестёр Ушаковых Нина Трофимовна (крайняя справа) осталась жить в родном селе. Это мама автора данной статьи

ных умирали от туберкулёза и пеллагры. К тому же, в 1942 году, когда фашисты находились недалеко от Москвы, из управления лагерями пришёл приказ передать все имеющиеся продукты питания воинским частям, и в лагере начался страшный голод.

В сорок втором году, шестнадцатого июня, отец пятерых детей сибирский крестьянин Трофим Петрович Ушаков умер, изнурённый тяжелейшими болезнями, непосильным трудом и невыносимым голодом. В свидетельстве о смерти, полученном родными в 1967 году по запросу, значится: «Умер в местах заключения Волголага от пеллагры и цинги».

Такова одна из миллионов трагических судеб. Но не хотелось бы на этом заканчивать историю человека. Просто счастье, что семья деда тогда не тронули, не сослали. Его жена Татьяна Николаевна, сильная

18 лет, а в 1945-м матери на него пришла «похоронка».

Все три дочери Трофима и Татьяна получили образование, две из них уехали в Петропавловск, а третья – Нина Трофимовна – всю жизнь прожила в селе Казанском, работала воспитателем и методистом в детском саду. Своими детьми Трофим бы мог гордиться. Светлая ему память!

**БАЙРОЧЕНКО (Маслеева)
Людмила Ивановна**
с. Казанское
Фото из Интернета и личного архива семьи Маслеевых
Помощь в восстановлении памяти о моём деду оказали Аржиловская Светлана Александровна, Медведева Нина Ильинична, Копотилова Елизавета Тихоновна

ВАШ ВОПРОС – НАШ ОТВЕТ

Почему растут тарифы

– Получил квитанции за ЖКХ, опять повышение тарифов. И именно в летние месяцы, когда потребление воды увеличивается. На каком основании произошло увеличение цены на воду?

А в нашем селе Афонькино прорвало водопровод. Прошло уже много времени, а вода всё льётся. Когда наконец устранят эту течь?

В.М. Аверин
село Афонькино

На вопрос отвечает директор МУП ЖКХ Кр Артём Владимирович АЛМАЗОВ:

– Традиционная индексация тарифов на коммунальные услуги по всей стране начинается не с января, а с июля. К сожалению, ежегодный рост тарифов – явление неизбежное. Такое решение было принято Правительством РФ для того, чтобы не допустить скачка цен в начале нового года и во избежание традиционного роста инфляции в январе, происходящего из-за повышения тарифов. Кроме того, перенос сроков на лето означает более мягкий переход на повышенный тариф, ведь в это время года потребление тепла и электроэнергии снижается.

Повышение тарифов по холодному водоснабжению для потребителей Казанского района производится 1 раз в год также с июля на основании приказа департамента тарифной и ценовой политики Тюменской области. Согласно установленным Правительством РФ правилам предоставления коммунальных услуг, размер платы за холодное водоснабжение определяется при наличии общедомовых и индивидуальных приборов учёта воды и согласно показаниям этих приборов учёта, а при отсутствии прибора учёта воды – исходя из нормативов потребления.

С наступлением весны у владельцев приусадебных участков появляется проблема: нужно платить за воду для полива приусадебного участка. В соответствии с пунктами «в» п.20 правил поливочная площадь земельного участка определяется как площадь земельного участка, не занятого жилым домом и надворными постройками. Если вода на полив приусадебного участка используется из домовладения, оборудованного счётчиком, то оплата рассчитывается по показаниям счётчика. Для потребителей, у которых в жилом доме нет счётчика холодной воды или которые используют воду от места подключения к водопроводу, минуя счётчик, плата рассчитывается также по установленным нормативам. Плата по холодному водоснабжению для полива приусадебного участка применяется в период с 1 мая по 31 августа включительно. Более подробную информацию можно посмотреть на сайте предприятия: mupjkkhr.rf.

Настоятельно рекомендуем жителям, не имеющим индивидуальных приборов учёта, установить их. Установка прибора учёта позволит полностью исключить все вопросы по расходу воды, используемой на земельном участке, и осуществлять оплату только за фактически потреблённую воду.

Что касается второго вопроса, то могу пояснить следующее. В селе Афонькино существует один порыв. Он был обнаружен несвоевременно, так как место утечки находится на неиспользуемом приусадебном участке. Грунт в этом месте в радиусе 20 – 30 метров пропитался водой, в связи с чем установить спецтехнику в месте производства ремонтных работ не представляется возможным. С наступлением низких температур воздуха грунт промерзнет, следовательно, появится возможность провести ремонтные работы.



И. Сталин о досрочном освобождении заключённых: «Освобождение этим людям, конечно, нужно, но с точки зрения государственного хозяйства это плохо» (заседание Президиума ВС СССР, 1938 г.)

ГОД КУЛЬТУРЫ

Мы разные, но мы вместе!

Фестиваль национальных культур в рамках проекта «Мы одной планеты дети» состоялся в Казанской районной библиотеке. Сюда приехали школьники – читатели из Ильинской, Новоселезнёвской, Большеярковской, Копотилловской, Афонькинской, Большеченчерской, Челюскинской и Яровской библиотек. Вместе с ребятами приехали и библиотекари, которые готовили школьников к выступлению. Каждая делегация рассказала зрителям о народных традициях, об особенностях национальной кухни.

А встретили гостей Дядюшка Егорий, Василиса Премудрая и Кот Мурлыка Васильевич – ведущие национального праздника. Их роли замечательно исполнили библиотекари Наталья Медяноко, Надежда Сиселятина, Наталья Суржикова.



Маргарита Островская (справа) с душистым караваем хлеба

вые песни, рассказывается о знаменитых людях.

Выступления библиотекари и ребята подготовили очень интересные. Каждая делегация была одета в красивые национальные костюмы, школьники привезли с собой музыкальные инструменты, на которых исполняли музыкальные номера. Ильинские ребята и библиотекари О.В. Ефимова и Н.Г. Ремезова говорили о русском народе. Они исполнили танец, а в подарок Дядюшке Егорию ребята преподнесли куклу-оберег. Новоселезнёвские читатели и библиотекари Е.Н. Игнатъева, К.Т. Шалабаева показали национальный обряд шашу, инсценировали казахскую поэму, в подарок районной библиотеке преподнесли казахскую тубетейку. Большеярковские ребята и библиотекарь Т.И. Аржиловская пред-



Русская красавица из Ильинки

импровизированную сцену в ярких украинских национальных костюмах. Ребята порадовали зрителей исполнением стихотворения на украинском языке и наигрышем на баяне. В подарок они принесли чудесный цветочный венок и обрядовую куклу. Любители книги из Афонькино (библиотекарь Е.Н. Горлова) рассказали о традициях мордовского народа. Ребята поиграли в национальную игру, исполнили мордовский танец, а в подарок преподнесли национальный платок.

Большеченчерские и челюскинские читатели (библиотекари Р.А. Цимлер и Н.К. Петрова) рассказали о традициях, культуре и обычаях немецкого народа. Облачившись в костюмы, они угостили блюдом немецкой кухни, в подарок подарили чепчик немецкой фрау. А яровчанские ребята (библиотекарь Р.А. Криворучкова) представляли узбеков. Национальные костюмы этого народа красивые, яркие; мелодичны их песни, колоритны танцы.

Россия – страна многонациональная, все народы в ней дружат и уважают друг друга. Эту мысль подчеркивали ведущие праздника.

А в заключение этого интереснейшего мероприятия хозяева праздника – работники Казанской районной библиотеки – угостили ребят огромным тортом.

Тамара НОСКОВА
Фото автора



Очаровательные узбечки из Яровского

В читальном зале районной библиотеки к мероприятию всё было готово. Замечательную выставку оформили работники Казанской районной библиотеки. В центре её – книга «Моя малая Родина – Пришимье: в семье многона-

циональной». В ней рассказывается о том, что в Казанском районе в мире и согласии проживают и русские, и татары, и армяне, и белорусы, и поляки, всего более тридцати национальностей. Ведущие мероприятия рекомендо-



Большеярковские чувашки

вали всем ребятам прочитать эту интереснейшую книгу, чтобы больше узнать об истории народов, населяющих Пришимье, их национальных обычаях. В книге описываются обряды разных национальностей, народные игры и обрядо-

ставили чувашский народ. Они исполнили национальный танец, показали игру и подарили Дядюшке Егорию национальный красивый платок.

Копотилловские ребята и библиотекарь О.И. Лисицина вышли на

МЫСЛИ ВСЛУХ

Вороваечки в почёте и о жуликах поют

Наш оранжевый многоквартирный дом на Ишимской, 7 заселился по сельским меркам недавно – с пятю лет тому назад, и квартируют в нём по большей части молодые семьи с детьми, так как жилые площадки здесь в основном представлялись по различным социальным программам. Постепенно у новосёлков стали появляться машины – как правило, не класса «люкс», а наши, отечественные, кем-то купленные в кредит, кем-то унаследованные от пенсионеров-родителей. Места для гаражей рядом с домом недостаточно, поэтому они есть не у каждого. У кого нет – оставляют машины просто под открытым небом. На селе все ведь свои, кто покусится на добро соседа?

Но постепенно жители дома стали обнаруживать, что из бензобаков их автомобилей пропадает топливо. Один раз мы, к примеру, чуть не столкнулись лицом к лицу с ворюшками: возвращаясь с вечернего мероприятия, увидели два улепётывающих в направлении от нашего двора силуэта, а рядом с машиной, как и следовало ожидать, валялась крышка от бензобака – в тот раз, видно, им не удалось его опростать, спугнули. Вот так и живём.

Конечно, при рецидиве подобных случаев жители дома будут звонить в полицию, а та уже – под-

нимать видеозаписи с камер наблюдения соседнего предприятия, под прицел которых попадает и дом с автостоянкой. Ну а пока хочется поговорить о другом.

Несколько дней назад мне довелось путешествовать на частном такси в Тюмень. Съездила я с комфортом, и у моих попутчиков, предполагаю, впечатления остались тоже приятные. Водители – молодые люди – всякий раз были вежливы и корректны. Но тяжкое впечатление и недоумение оставило во мне одно – то, что лилось всю дорогу из динамиков их магнитол. Если обобщить, то посыл репертуара сводился к следующему:

Девочки-воровочки,
Фаечки да розочки,
Тянет нас на воровство,
Словно на верёвочке.
Пусть на фабрике горбят,
Колхозницы рязанские,
Мы воровочки-москвички,
Да ещё таганские!

(из песни «Вороваечки»)

Ладно, я взрослый человек со сложившимся уже мировоззрением, и потому невеликий любитель шансона. Но рядом со мной ехал школьник. Вероятно, взрослые с детьми ездил и в другие дни. И всё это «поворую-перестану» вынуждены были слушать детские уши и воспринимать неокрепшие

умы. Слушаем мы это и на улице, когда мимо проезжает с открытыми окнами какой-нибудь мужичок на своей старенькой «дэушке», откуда на всю улицу несётся стон, что у нас песней зовётся – естественно, про братков. Несмотря на то, что стабильно этому же мужичку «чистят» дачу, угоняют его машину и возвращают «по-братски» за полцены (реальный пример из жизни). Будто живём мы в одной большой зоне.

И ни в одной из песен (а прослушала я их, вопреки своему желанию, за десяток часов путешествия немало) ни разу не услышала я и ноты раскаяния: только сожаление о том, что незадачливый товарищ «загрел» и жизнь так «сложилась». Гоп-стопом он, бедняжка, занимался себе, а «менты-козлы» его повязали. И к этой агрессивной в своей навязчивости и повсеместности музыке учат относиться как к чему-то нормальному, то есть воровской образ жизни стал нормой для соотечественников – по ходу российской истории сначала верующих христиан, потом верных ленинцев, а сегодня... Кто вы, россияне, поклонники блатных песен, по недоразумению названных кем-то «шансоном»? Вы задумываетесь над словами, которым про себя подпевае и которые запоминают



Сборники «Украл, выпил, в тюрьму», «Кореша вы мои, кореша», «Мать крестовая» сегодня одни из самых ходовых в любом российском музыкальном киоске

ваши дети? Вы-то тоже запомните: именно их они потом назовут песнями своего детства.

Жители многоквартирника, у которых воруют горячее из автомобилей, подозревают в этом неработающих односельчан молодого возраста, проживающих неподалёку. И я их, честно говоря, подозреваю. Но, наверное, не обвиняю. Они – продукты своего времени, выросшие на «понятиях». А сегодняшние понятия, насколько я слышу из их песен – гимнов воровству и ловкости рук, насколько я вижу по фактам из жизни и оперативных сводок, презируют чест-

ность, доверчивость, простоту, незлобивость. Они делают людей на «лохов» (обладателей вышперечисленных качеств), быть которыми нынче позорно, и «не лохов», использующих, как средство, первых. И как раз «не лохи» – лирические герои, воспеваемые в песнях, звучащих сегодня из каждого утюга.

Вот видите, начала разговор с бытового воровства, а закончила жанром современного искусства. А всё потому, что, на мой взгляд, явления эти – взаимовытекающие. Кто со мной не согласен?

Екатерина ТЕРЛЕЕВА
Фото автора